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ТРАВЕНЬ РОКУ БОЖОГО ЧИСЛО

ку Україну ми уду мо?

10 - 11 стор.

Державна нагорода для свя еника рузинськи патріар о е ути
ресним атьком

на дено рагменти і лії VIII ст.

і лі на історія сотворення

сторія паро і ьвів ини. ор ови іла матері. ов альна історіяова ровінці на управа сестер-
служе ниць

Святий юр справляє іменини

6 - 7 стор. 8 - 9 стор.
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24 квітня, у трасни елики етвер, исокопреосвя енні и
ладика гор, Ар и пископ ьвівськи , відслужив е ірню із
ітур і ю святого асилія еликого в Ар икатедральному со орі

св. ра. еред по атком ітур ії ладика гор освятив антимінси,
на яки служиться свята ітур ія. а ітур ії з ладикою горем
співслужили свя еники ьвівської ар и пар ії, дванадцять з
яки ули задіяні в ині умивання ніг. Дани ин ладика гор
зді снив наприкінці ітур ії.

У елики етвер ерква згаду Та ну е ерю оспода
на ого суса риста з ого у нями та апостолами. аме
там уло встановлене головне таїнство ристиянської віри – 

в аристію, і на спомин ці ї е ері зді сню ться ин умивання
ніг: на о раз риста, яки , упокорюю ись, умив ноги воїм
у ням, пископ умива ноги свя еникам, о співслужать із
ним, і о тира ї осо ливим ру ником. е ин зді сню ться
на спогад події, описаної в вангелії від вана ( в. 13, 2-17).

рім того, як наголосив ладика гор, огослужіння,
зді снюване у етвер трасного тижня, осо ливе також тому,

о згаду мо пам’ять встановлення сусом ристом Таїнства
вя енства. У свої проповіді ладика зазна ив: « ажання
ога поляга в тому, о покликані праведно ому служили,

несу и свою послугу людям. Ми не можемо за увати того,
о на людя лежить відповідальність стосовно свя еників,

з котрими потрі но разом молитися та підтримувати ї у
служінні». а словами ладики, нас ряту не покликання
до свя енства, а виконання волі ога та праведне служіння
підносить нас до оспода. Тому потрі но лю ити ога,
дякувати ому за «велики дар свя енства, котри ін
установив в останні день перед воїми терпіннями, о не
зали ити нас сиротами; о ми не гинули у грі а , а мали
можливість отримувати про ення та при а атися Тіла рові
осподньої», – наголосив проповідник.

Продовження на стор
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Наслідуючи Христа

Ієрейські свячення редемптористів

« е унікальни іконостас в на і ар и пар ії,
перед яким молимося до на ого пасителя,

огородиці та вяти , зо ражени на ньому.
а осподь ог лагословить усі До ро инців,

які спри инилися до спорудження цього
іконостасу, рясними ду овними дарами та
до рим здоров’ям на довгі роки лагословенного
життя!» – з такими словами подяки звернувся

исокопреосвя енні и ладика гор ( озьняк),
Ар и пископ ьвівськи , на уро истому посвя енні
нового іконостасу раму ьвівської ду овної
семінарії, яке від улося 4 травня.

освя ення іконостасу ладика гор зді снив
перед Ар и ре ською ожественною ітур і ю.

ідтак він о олив ітур ію, яку своїм співом
прикрасив олові и ізанті ськи ор із м. Утре т
( олландія). лід додати, о саме у асники ору
склали пожертви на створення цього іконостасу,
яки не ли е високомистецьким твором, а
важливою допомогою для осо ливого переживання
гли ин огослов’я. Тому, як повідомля медіа-
центр ьвівської ду овної семінарії, на огослужінні ули присутні також організатор з ору ко тів на іконостас п. Antonia Willem-
sen, керівник Українського спеціалізованого ре іонального науково-реставраці ного інституту «Укрза ідпроектреставрація», яки
вів ро оти з виготовлення іконостасу, лег Рі няк., голова ьвівської о ласної ради Мирослав еник, представник ьвівського
міського голови гор жиївськи , в.о. ректора У ім. вана ранка Марія у рицька, по есни консул Австрі ської респу ліки у

ьвові рослав аконе ни , ректор Українського католицького університету о. др. орис удзяк та ін і.
рім того, ладика гор відкрив меморіальну до ку о. ерен ріду ван трааттену – засновнику Міжнародної католицької

до ро инної організації « ерква в отре і».
ісля завер ення св. ітур ії отець-ректор вятослав ев ук подякував усім присутнім, зазна ив и, о «іконостас у семінарії

важливим елементом ду овного життя, нео ідною помі ю для того, о осо исто пережити зустрі з ожою со ою, зна ти
Того, ого ука семінарист на дорога ду овного життя у семінарії».

Владика Ігор Возьняк освятив іконостас
храму Святого Духа Львівської духовної семінарії
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Храм Господній для миротворця

а повідомленням секретаря молодіжної комісії ьвівської
ар и пар ії Мар’яни ртим, у вітну неділю на пара ії раму свв.

олодимира та льги у ьвові від улося святкування Дня молоді
у ьвівські ар и пар ії, до у асті в якому ули запро ені всі

ажаю і молоді люди. До у асті в святкуванні долу ились також
молодіжні спільноти, які діють на пара ії, а саме – «Довіра», 
« адія» та « лагословення».

Розпо алось святкування Ака істом до лаженного Миколая
арнецького, ім’я якого носить кате ити на кола раму свв.
олодимира та льги. ідслужив Ака іст голова Молодіжної

комісії ьвівської ар и пар ії о. ю омир ладюк. ісля
цього молоді люди е раз послу али ослання до молоді

исокопреосвя енні ого ладики горя, в якому наголо ено
на ролі служіння, «ви ору на ма утн , при ому и при кому
зали итися: при здо уванні матеріальни ре е , при свої
інтереса , – а и при сусі ристі?», – та закликав молоди люде
до віддання се е огові.

важаю и на по аток трасного тижня, у асники святкування
мали змогу зро ити іспит совісті на основі ресної дороги, а и
разом із ристом пере ти дорогами свого сумління та приступити
до святої Та ни повіді.

Молодь парафії святих Володимира та
Ольги відсвяткувала свій день

  

   , -   

1 травня у ровінці ному домі естер-служе ниць епоро ної Діви Марії у ьвові
від улася важлива подія – передання управління новопризна ені ровінці ні управі
провінції півстраждання Матері ожої в Україні, до складу якої уві ли:

с. адія отур – ровінці на настоятелька;
с. Мирослава имець – пер а дорадниця і заступниця;
с. льга Трем а  – друга дорадниця;
с. оса ата удла – третя дорадниця;
с. оні атія Дяків – етверта дорадниця.

а святкову уро истість з’ї алися сестри з різни куто ків України, ажаю и
скласти серде ну подяку за п’ятилітн служіння вислужені ровінці ні настоятельці
та її управі, а також висловити підтримку по ажання для нової управи. вято
розпо алося Моле нем до ресвятої огородиці у каплиці ровінці ного дому. ідтак
вислужена ровінці на настоятелька – с. ю ов таржинська – за итала Декрет
іменування ровінці ної управи на наступни п’ять років та передала новопризна ені

ровінці ні настоятельці с. адії отур ікону ресвятої огородиці як символ
провінції та серде но привітала її з новим урядом. естра адія подякувала сестрам за

ирі по ажання та виявлене довір’я, а також запевнила про свою готовність і ажання
слу ати оже лово та відповідати на оже запро ення у проводі ровінці ю.

Михайлина сестра Йосафата Гор
дашевська перша членкиня згромаджен
ня Сестер Служебниць Непорочної
Діви Марії

Нова Провінційна управа
Сестер служебниць в Україні

Далеко від рідного дому навіть невели ка капли ка вигляда
як со ор. Такою і капли ка у резі, – так називають місцевість,
де несе свою варту в осово на алкана Українсько-польськи
миротвор и аталь он Р/KFOR під командуванням
командира аталь ону підполковника . агороднього.

езважаю и на різну кон есі ну приналежність, усі миротворці
– як одна велика українська сім’я. е засвід или спільні

огослужіння у вітну еділю та на сам еликдень.
Рідні українські традиції консолідували не тільки

ві ськовослуж овців Р, але і SPUN – спеціального підрозділу
поліції при , які сумлінно виконують сві про есі ни о ов’язок.

а і українські ві ськові і поліце ські підрозділи здо ули со і
повагу місцевого населення – як зі сторони сер ів, так і зі сторони
ал анців. о дорозі асто можна по а ити, як діти ма ають
зустрі ним ма инам Р і асто отримують якісь дарунки від
ві ськови , на яки удома екають такі ж гарні діти.

ви а но, завжди зна дуться такі, о готові розпалити по уття
ненависті навіть між рідними. Тому кожен тут стара ться ути
дипломатом та миротворцем. Доре но згадати з цього приводу
вангельське запевнення: « лаженні миротворці, о вони синами
ожими назвуться».

розуміло, о молитва і праця з ві ськовими, незалежно від
ї нього ран у, орму у ни від уття милосердя і до рози ливості – 
як до се е, так і до ін ого. розуміло також, о один у полі не воїн,
тож, завдяки во на альникам та співпраці із ерквою орму ться
нове розуміння Української армії, де ду овна сутність становить
невід’ мну астину воїна-за исника.

ю лю повторювати, о молитва і милосердя сильні і за удь
яку з рою.     

і ськови капелан Українсько-польського аталь ону в
осово

о. ліц. Ми а ло У МА , У
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Продовження на стор

 . . .

е одавно апа Римськи енедикт XVI зді снив 6-денни візит
до А. е візит понти іка про одив на максимально високому
рівні. ТАР-ТАР , зокрема, відзна а , о, в о ід традиці ни пра-
вил протоколу, після при уття апи до а ин тона ого зустрі ав

іля трапу літака сам президент країни Джордж у , а проводжав
други за зна енням керівник країни – віце-президент А Рі ард

е ні. У ью- оркському міжнародному аеропорту ім. еннеді
ого проводжали також представники влади на іль ого міста
полу ени татів і ду овенства – усього лизько 3 тися люде .

оїздка апи енедикта XVI ула вкра наси еною. рім зустрі-
е з о іці ними осо ами у столиці А, понти ік провів низку
огослужінь, у тому ислі в на іль ому в Америці католицькому
рамі – нью- оркському со орі св. атрика, виступив перед ага-

тотися ними аудиторіями у а ин тоні та ью- орку, по ував у
синагозі на Мангеттені, зустрівся з генеральним секретарем

ан і Муном і відвідав місце терактів 11 вересня 2001 року в місті
на удзоні.

рім того, 17 квітня в апи Римського від улася незапланована
рані е зустрі з групою американців, котрі потерпіли в дитя і роки
від розпусни ді католицьки свя еників-педо ілів. к повідомив
журналістам керівник прес-служ и вятого рестолу о. едеріко

ом арді, для кожного ни апа зна ов слова «спів уття і надії».
по атку перед а алося, о понти ік звернеться до воро ли-

вої для ого еркви теми педо ілії серед свя еників ли е один
раз за ас пере ування у А – на месі в ью- орку. днак апа
визнав доцільним згадувати про скандал, о трива вже ість
років в Америці у зв’язку з розкритими актами розтління діте
пара іяльними свя ениками, практи но одня.

Тим асом закордонна преса зверта увагу на атмос еру, в
які від увався візит. Так, ританська «The Guardian» відзна ила,

о з’явилась утка, на е то енедикта XVI уло помі ено під ас
прогулянки пі о ідною доріжкою в ронксі, о за кілька миль від
ого о іці ного мар руту: можливо, це уло удесна з’ява перед

народом а о езпрецедентна зміна мар руту, розписаного за-
зви а дуже жорстко. асправді ж це не уло ні тим, ні ін им, а
просто стало результатом ли оманки, о о опила ью- орк, коли
візит апи Римського до Америки досяг сво ї емоці ної кульмінації:
гості-пасажири одного з авто усів помилково спри няли за апу
те, о виявилося ого картонним зо раженням у повен зріст, яке
уло виставлене навпроти магазину католицької літератури «Mount 

Carmel», розта ованого на 187- вулиці. «Ми виготовили ого на
замовлення і за минули місяць одержали 30 пропозиці одо
ого покупки», – заявив поза татни працівник магазину Рі ард

Джань ло, яки уже розпродав свої головні сувеніри: маленькі са е
із зо раженням понти іка, нап ані ранцузькою лавандою. «Ми
назвали ї  «пап-пурі», – сказав Джань ло. – е ув невели ки
маркетингови ід».

к о в ронксі розпал пристрасте ув високи , то на Мангеттені
він грани ив з істері ю: там справжні живи апа провів останню
астину свого естиденного візиту до А, привітав и за оплену

юр у, о ви икувалася уздовж ’ятої авеню, та провів и месу
на стадіоні «Yankee» в умова надзви а ни засо ів езпеки, які
стали при иною неа ияки головни олів у представників служ
з організації дорожнього ру у. « ью- орк належить апі!» – от як
о арактеризував у цілому ситуацію в місті плакат, виві ени на
одному з нью- оркськи рамів, і зовсім не виглядало, о нео-
дмінною умовою для у асті у святі ула нео ідність мати ода
при лизні католицькі переконання.

вяткові весело і завмерли ли е один раз, коли рано-вранці
понти ік при ув лімузином на місце коли ні веж- лизнюків сес-

вітнього торгового центру. оки у ранкові про олоді апа у мо-
литві згадував про жертви атак 11 вересня і звертався до ленів
родин заги ли та працівників служ порятунку, ули зупинені
усі удівельні ро оти. апа помолився також за про ення грі ів
ти , то « ув о оплени ненавистю», – маю и на увазі викра-
да ів літаків. Де то пророкував, о така згадка про терористів
може ути спри нята неоднозна но. Але натовпи люде , о
стояли в огородженні, не спри няли ого заяви в такому ракурсі.
« ін завжди говорить про надію, адже він – апа надії, – і про
зцілення», – заявив Мері Міллер зі те тен-А ленда.

ісля цього апа попрямував на стадіон «Yankee», а вве ері
повинен ув повернутися до Риму, успі но завер ив и сві
візит, знаменни ерез оту вели езну увагу, яку він приділив
скандалу навколо справи про педо ілію в атолицькі церкві

А, вклю но з осо истими зустрі ами з деякими із жертв.
ікувалося, о на месі на стадіоні удуть присутніми понад

55 тися католиків. ри цьому, незважаю и на масові оголо-
ення на рекламному ве -са ті Craiglist, загалом усі власники

в ідни квитків прислу алися до попередження адміністрації
ар и пископа ью- оркського про неприпустимість спро
продажу езко товни в ідни квитків, які ули розподілені в
о межені кількості серед пар і ре іону.

навпаки – на ’яті авеню ду капіталізму витав плі -о-плі
з релі і ним ду ом: вели езні юр и, можливо, і заважали покуп-
цям до ратися до магазинів «Apple Store» та «Bloomingdales», 
однак замість цього їм пропонувалися не исленні папські
сувеніри, агато з яки ули виготовлені компані ю, відпові-
дальною за о іці не по ирення родве ськи рендів, як ото

«Spamalot», «Mamma Mia»  «A Chorus Line». апередодні у
а ин тоні після акці протесту ула знята з показу реклама в

метро, о зо ражувала ляльку- овван ика апи, але накле ки
на ампери автомо ілів з написом « лю лю енедикта XVI» 
до ре розкуповувалися. « по уваю се е сьогодні католиком!» – 
співав один із торговців у спро і прива ити до се е потенці ни
покупців ого папськи прапорів, які він сам назвав «історі ю
на ти ині».

імецьке по одження апи додало сво рідного відтінку ого
візиту у орквіль, заселени переважно ви ідцями з іме и-
ни. «Мене запитали, и зро ив я ось осо ливе для апи,
– розповів Раль аллер зі старої м’ясної крамниці «Schaller
& Weber». – відповів жартом, заявив и, о е не встиг зро-

ити папської ков аси. А потім я подумав, о можу ж зро ити
«папвурст»! Туди в одить ратвурст – свинина з іме ини,
перемі ана з вареною телятиною, так о ков аса ви одить
дуже ніжна». астоятель католицького раму в орквілі с валив
виро ництво такої ков аси, підкреслив аллер: «Мені сказали,

о вона дуже сма на!»
А на вулиця цікаві туристи змі алися з натовпом вірую и ,

і агато то, здавалося, одно асно і тими, ін ими. « ін на -
лиж и від всі до ога! – заявила Джо- лен ван остранд із
он -А ленду. – Тому я тут. аради поді , про які потім можна
уде розповідати. зможу згодом розповідати, о я ула тут». 

« е допомага зміцнитися вірі усередині людини», – додав уліо
лександр із остона за кілька вилин до того, як папамо іль

прої ав і зник за низкою рук, о тримали над головами відео-
та отокамери.

днак агато аспектів нью- оркського життя зали илися ко-
ли німи. і тов нув ись із перекриттям доріг по всьому місті,
таксисти як завжди тиснули на клаксон і невдоволено ур али,
як о то-не удь ї ув. « се місто перекрите, – поскаржився
один із ни . – У цього лопця, ма уть, зв’язки».

Ïàïà Ðèìñüêèé Âåíåäèêò XVI çàâåðøèâ â³çèò ó ÑØÀ ³ ïîâåðíóâñÿ äî Âàòèêàíó

апа Римськи енедикт XVI заявив, о для справжнього о ’ днання вропи
нео ідне «ети не ду овне відновлення, о опира ться на ристиянське коріння».

е висловлення міститься в проповіді, про итані понти іком під ас традиці ної
загальної ауді нції, яка від ува ться по середа на пло і вятого етра у атикані.

вертаю ись до 22 тися вірни , понти ік нагадав, о « вропа, яка ви ла зі
століття дво світови ві н і катастро и велики ідеологі », ука власну іденти ність,
але для створення справжньої дності ї потрі ні не тільки політи ні, економі ні та
юриди ні інструменти, які, езумовно, важливі, але ети не та ду овне відновлення на
основі ристиянськи коренів. « ез цього неможливо пере удувати вропу», – вважа
римськи первосвя еник. оворя и про це, апа зіслався на святого енедикта,
якого назвав патроном свого понти ікату. « е У итель еркви розмірковував над ду овністю в VI столітті – в епо у на важ ої
геополіти ної кризи, яка настала після розвалу Римської імперії», – сказав апа і додав, о саме опираю ись на ристиянське
в ення, народилася тоді реальність, названа вропою.

Ïàïà Ðèìñüêèé çàêëèêàâ äî çáåðåæåííÿ õðèñòèÿíñüêèõ êîðåí³â ªâðîïè
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нтернет укають «gift-giver» – людину, вору на Д, яка готова
передати ого ін ому. «Для самотні люде це ви ід. ісля за-
раження ти в оди в о ране коло, свого роду «масонську ложу». 

а то і – «пе атка смерті», ти – сві , ти – мі ени , ти – не один і
то і все можна. У те е – друзі ко анці у агатьо країна світу», 
– додав він.

  . . .

ентр із вив ення манускриптів ового авіту (CSNTM) 
виявив велику колекцію древні манускриптів в Ал анії. У ені
цього ентру ро лять та з ерігають високоякісні ци рові
знімки ранні текстів ового авіту. Уже кілька десятиліть

вони намагалися одержати дозвіл на доступ до ар івів у Тирані,
столиці Ал анії, але поліце ська держава за ороняла це. оли
директор CSNTM Деніел .Уаллас одержав дозвіл на доступ до
манускриптів, в Ал анію відправилася група із отирьо у ени .

аме вони виявили, о колекція насправді містить не тринад-
цять, як перед а алося рані е, а ціли сорок сім манускриптів.
« держав и цю новину, я ув при мно здивовани », – поділився
своїми враженнями Уаллас.

еред манускриптів тексти, о датуються XI століттям. Деякі
з ни містять лизько 550 сторінок. ротягом дня в ені встигають
з ерегти до 1800 сторінок.

Уаллас ма намір з ерегти всі манускрипти. агалом це
становитиме 1,3 млн. сторінок, о о і деться ентру у зна ну
суму: кожна сторінка ко ту лизько 7 доларів А. «Ми вже
з ерегли кілька тися сторінок, але це усього ли е крапля в морі,
– говорить у ени . – Деякі з текстів ули загу лені а о украдені,
деякі постраждали від пожежі, ервів а о вогкості. Ми не можемо
втратити цю можливість, адже ін ої такої може вже не ути».

Â Àëáàí³¿ âèÿâëåíî êîëåêö³þ ìàíóñêðèïò³â Íîâîãî Çàâ³òó

Рідкісне відкриття сталося під ас удівельни ро іт в ірландські місце-
вості Моор: випадково там ув зна дени псалтир на латині, якому понад
1200 років. е повідомлення привернуло увагу істориків релі ії у атикані,
повідомля прес-служ а вятого рестолу. оки о не вда ться пояснити,
як і ому це пер амент виявився в Моорі.

на дени псалтир – книга великого ормату, на одні сторінці помі ено
лизько 40 тися вір ів тексту.
« на ідка стала сенсаці ю для науки, а разом з тим – вилюю им свід ен-

ням того, о ристиянство у сво му ранньому періоді в рландії процвітало
», – вважа директор ародного музею рландії ат Уеллац. а ого словами,
написані на пер аменті ра менти і лії пере увають у дивовижно до рому
стані, на ни можна ез осо ливи зусиль про итати деякі вір і.

ксперти підкреслюють, о з асів ередньові я це пер а зна ідка такого
тексту за останні 200 років. а попередніми висновками, згадани псалтир
ув написани лизько 800-го року.

о товни рукопис перевезено до Ду ліну, де ого уде піддано ретельним науковим дослідженням за у астю а івців атикану.
изнани каноні ним переклад вятого исьма на латинь, яки одержав назву уль ата, зді снени лаженним ронімом

наприкінці IV – по атку V століття. У різни ас ого доповнювали виправляли, і наре ті в 1546 році Тридентськи со ор за-
твердив ого, після ого він став загально вживаним на а оді. пер е уль ата ула видана при папі иксті V під титулом
«Biblia sacra vulgatae editionis» (Рим, 1590).

Â ²ðëàíä³¿ çíàéäåíî ôðà´ìåíòè Á³áë³¿ íà ëàòèí³ ê³íöÿ VIII ñòîë³òòÿ

а даними «Довід-
ника ристиянської
олландії», яки не-
од а в н о в и о в

друком, у ці країні
налі у ться 648 ер-
ков, деномінаці та
релі і ни груп. Таким
ином, ідерландам

належить друге місце
у світі (після А) за
кількістю ристиян-
ськи деномінаці .

ри цьому, відзна а-
ють автори довідника,
складени ними спи-
сок не ви ерпним.
« асправді існу на-

гато іль е рис-
тиянськи церков і

груп», – заявив один з уклада ів книги Ре н пен ур .
н и з її авторів – ерард укстра – розповів, виступаю и

на презентації книги, о в оді сво ї ро оти уклада і відзна-

или серед голландськи ристиян тенденцію до відродження
«атмос ери» ристиянськи громад пер и століть. У то ас,
як на іль і еркви в ідерланда поступово гу лять свої
ленів, громади вангельськи ристиян, п’ятдесятників, а також

«дома ні церкви» активно зростають.
а словами авторів книги, у А існу аналогі ни довідник, у

якому міститься ін ормація про іль ніж 2000 релі і ни груп.
нига ула задумана як свого роду енциклопедія з су асни

ристиянськи напрямків і ру ів у ідерланда . она містить
відомості про атолицьку і равославну еркви, ре орматські,
лютеранські, вангельські, менонітські, п’ятдесятницькі грома-
ди. У кожні статті докладно розповіда ться про історію, в ення,

огослуж ову практику, традиції і зви аї того и ін ого ристи-
янського напрямку. До на исельні и кон есі у ідерланда
належать атолицька і ротестантська еркви: пер а по дну
понад 1400 пара і по всі країні, а друга – понад 1800 громад.

артина релі і ного життя в країні стала настільки строкатою
в XVI столітті, після Ре ормації. Тоді, після низки кон ліктів на
релі і ному рунті, ув при няти закон про сво оду віроспо-
відання і, як наслідок, ула с ормована культура толерантного
ставлення до исленни релі і ни груп і напрямків усередині
країни.

Í³äåðëàíäè ïîñ³ëè äðóãå ì³ñöå ó ñâ³ò³ çà ê³ëüê³ñòþ õðèñòèÿíñüêèõ êîíôåñ³é

ро есор Московської ду овної академії диякон Андр
ура в висловив стур ованість долею олландії у зв’язку зі

зви аями, о панують у ці країні. « ідерланди – на іль
де радую а країна вропи. орівнювати її з одомом я не
став: все-таки « ижня земля». амість вогню ї може загрожу-
вати тільки вода, при ому на лиж им асом. о а, зви а но,
нікого лякати не о еться», – заявив православни місіонер,
слова якого наводить « нтер акс» із посиланням на україн-
ськи випуск газети « омсомольська правда». 

Так диякон А. ура в прокоментував статтю в ці газеті про те,
як у олландії з’явилася мода на «Bug Chasing» («полювання
за вірусом») і вла товуються спеціальні ве ірки, в яки еруть
у асть ворі на Д. У країні навіть утворилася група геїв під
назвою «( ) озитивні і горді». 

идання наводить слова ме канця олландії на ім’я а-
ральд, яки , уду и здоровим, ажав и заразитися Дом.
«Мені просто раку мужності зро ити останні крок, – зізнався
він. – Деякі мої друзі вже заразилися, і я їм заздрю. ро а ,
прокляті презервативи! ро а , стра ! То і вже нема ого гу-

ити, ти ді ов до краю, а зна ить – по ина жити спо атку». 
аральд розповів, як здорові люди, переважно геї, ерез

Àíäðºé Êóðàºâ: «Í³äåðëàíäè – íàéá³ëüø äå´ðàäóþ÷à êðà¿íà ªâðîïè»
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У ці статті не удемо торкати-

ся усі  10-ти ожи аповіде , а
звернемо увагу тільки на одну: « е
в ива !» удь-яки автор, митець,
науковець скаже, о це непри мно

о разливо, коли зни ують ого
твори, у які він вклав свою ду у
та агато праці. оли ж звернемо
увагу на людську осо у, то мусимо
визнати, о у неї вкладено о раз

ога-Творця і стільки праці, о лю-
дину по праву називають «вінцем
творіння» та «господарем землі».
Тож якою вели ною людина! – о а

кри кою та немі ною вигляда в
агатьо ситуація . юдина направ-

ду може прикликати ожу ласку на
цілу землю та усі її жителів.

ьогодні в Україні ерез а орти
в ивають орі но лизько півміль-
она люде , а ерез ранньо-а ор-

тивні засо и – е іль е. Україна
стала другим авилоном, де життя
людини приноситься в жертву ідо-
лові – гро ам, матеріальному до-

ро уту…
ьогодні, коли ми намага мось

ути культурними людьми зі сво ю
герої ною історі ю, мусимо заду-
матись над тою великою гань ою і
прокляттям, яким геноцид проти
власного роду народу – а орт за-
атої дитини. огляньмо в о і своїм

героям, які за ма утн українців від-
давали, не задумую ись, сво життя;
в о і ти , котрі вмирали голодною
смертю, віддаю и останню кри ту
лі а свої дитині. огляньмо в о і

українськи велетнів ду у – Митро-
полита Андрея ептицького, яки ,
ризикую и своїм життям, рятував
від смерті життя вре ськи діте ;
в о і исленни ісповідників віри,
му еників, патріотів, орців, які, не
вагаю ись, поклали на вівтар ма -
утнього еркви народу все, о

могли – таланти, працю, терпіння,
життя. они задля нас віддали сво
життя, а ми заради свого до ро уту
за ира мо життя у свої діте е в
лоні матері!

онституція України гаранту
право на життя кожні людині. Але
ж дитина в лоні матері також люди-
ною! е підтверджують су асні на-
укові дослідження. ро це говорять

огослови. ро це вам скаже кожна
вагітна жінка: вона до ре зна , о в
її лоні розвива ться людська дити-

на, а не тось ін и .
Тоді ому ж в Україні не діють зако-

ни, які гарантували за аті дитині
право на життя? ому ми досі
ду овними ра ами свої по оте ?

оли прозрі мо?   

аслідки а орту для сім’ї та
суспільства

Д-р Марія А. Т Р , інститут
прогнозів, ариж, ранція

***
А орт – це на іль а трагедія в

історії людства, невиліков¬на рана

для сім’ї і суспільства. Терапевти на
практика поста ортного синдрому
показала, о важливо ітко роз-
різняти самі жертви і ти , о пере-
жили а орт. ертвами завжди
маленькі, езмовні та сла кі істоти.

они вмирають за на і грі и: е оїзм,
де радацію атьківства та цілого
суспільства.

Діти, які все ж народились у та-
кому суспільстві и сім’ї, де практи-
кують а о с валюють а орти, – це
скалі ені діти. они усвідомлюють,

о з’явилися на світ випадково.
сі ми винні відповідальні за це,
о там, де деться про життя а о

смерть, нема просто спостеріга-
ів. а даними вітової рганізації
доров’я ( ), у світі орі но зді -

сню ться 40-60 млн. а ортів. н ими
словами, зни у ться стільки осі ,
скільки загинуло під ас Другої світо-
вої ві ни. е уде пере іль енням
сказати, о це – масове в ивство.

оли в ивають орі но 60 млн.
діте , це озна а , о в масовому
терорі ере езпосередню у асть
60 млн. оловіків і 60 млн. жінок. До
ци  120 млн. нео ідно додати е
ї ні атьків, а також друзів, лікарів,
медсестер, які сприяли а ортові и
проводили ого. тже, орі но 240 
млн. люде при етні езпосередньо
и опосередковано до а орту.

ЗМОВА МОВЧАННЯ
агато лікарів і дорадників не ви-

знають поста ортного син¬дрому.
иника питання: и не ма мо ми

справу з акти ною змовою мов-
ання? Ми, лікарі- ристияни, запи-

тували се е, які удуть наслідки ці ї
змови. розуміло, о замов ування

цього синдрому утрудню міль онам
жінок і оловіків покін ити зі злом,
яке ї му ить, і справді вилікуватися.

ас не жде – а орти можуть зни и-
ти людство.

Для того, о и це зрозуміти, не
потрі но жодни інтелекту¬альни
зусиль. ерце інтуїтивно підказу :
а орт – це в ивство невинної не-
народженої істоти. А о у ити
когось, тре а ось зни ити в со і.

ивство невинної істоти ляга про-
кляттям на нові покоління. к о не
удемо ути крику езза исної істоти

– втратимо людство.
ЗАПЛУТАНЕ

КОЛО НАСИЛЬСТВА
ео ідно дослідити наслідки

а орту для сім’ї та суспільства. Тут
можна застосувати поняття «циклів
насильства», о вжива¬ ться у со-
ціальні патології. деться про ряд
поді , які закономірно повторюють-
ся, тому ї можна проаналізувати,

о и покін ити з цим насильством.
А орт зна одиться в центрі цього
« ортового» кола і поясню агато
«циклів насильства», які на сьо-
годні в на ому суспільстві.

1. Р Т ТА
Д Д Т

ер е  « ортове» к ол о  – 
вза мозв’язок жорстокого ставлення
до діте і а орт. ту не перериван-
ня вагітності унеможливлю зв’язок
матері та дитини, а також природне
ажання жінки мати дитину. інка,

яка зро ила а орт, під ас другої
вагітності оязлива і пригні ена.

она не готовою при няти нову
дитину, осо ливо тоді, коли не су-
мувала за втра еною. к о ж така
жінка трима свою дитину на рука ,
ї важко торкатися її и кормити
грудьми; стосунки матері до дитини
не розвиваються гармоні но. а
пла дитини мати реа у зі стра-
ом а о гнівом. оли в неї нема

при ильності до дитини, вона уде
жорстоко а о нед ало з нею пово-
дитись. Дів ина, до якої в дитинстві
ставилися жор¬стоко а о яку мало
лю или, уде іль е с ильна до
а орту свої власни діте . тже,
а орт і нед але ставлення до ди-
тини вод¬но ас при иною та на-
слідком. рироду цього циклу не

можна повністю зрозуміти, як о не
вра увати «переда і цього актора
поколінням». Тут тре а застосувати
нову терапевти ну концепцію, о
« ортове» коло насильства повто-
риться в наступни покоління .

2. А Т АД
Друге « ортове» коло стосу ться

оловіка. У суспільстві, в якому жінка
ма право на а орт, оловік не ма
права на за ист дитини. А тому він
може навіть не знати про свої діте ,
яки жінка вирі ила поз утися е
до ї нього народження. оловік ін-

коли просто не зна про існування
сво ї дитини в лоні жінки, тож не
може підтримувати її під ас вагіт-
ності. А це матиме погані наслідки
для жінки. одно ас коли дружина
не від ува підтримки свого олові-
ка, як це показали не одавно опу-
ліковані дослідження, вона матиме

удві і асті е викиднів и а ортів.
івні ноамериканські дослідження

підтверджують, о 80 % пар зі ста
після а орту розлу аються. атьки
від увають гли оку ду евну рану,
коли ї ні інтимні по уття принесли
дитині смерть. ісля а орту посилю-
ються статеві розлади, з іль у ться
насиль¬ство оловіка над жінкою
у різни орма . е еномен
заслугову на увагу лікарів, які за-
маються лікуванням А . Можна

зро ити загальни висновок, о
а орт завжди зміню на гір е сто-
сунки між жінкою оловіком.

3. Т , АР Д
АД

Трет  « ортове» коло на -
гір е. оно стосу ться діте , які
зали илися випадково а о ви ір-
ково живими і народились у сім’ї,
де а орт – зви а на рі . Такі діти
завдя ують сво му жит¬тю асто
тільки ті о ставині, о не уло по-
ставлено то ного діагнозу вагітності
ї ні матері. ідомі:

1. татисти но зали ені в живи .
деться про осі , які на¬родилися в

країні, де ведеться планування на-
роджуваності, на¬приклад, у итаї.
Дитина в ці країні зна , яке це ве-
лике астя жити, як також і те, о
в неї ули рати сестри, але їм
не по астило народитися.

2. Ті, які ули під знаком питан-
ня: ути и не ути? атьки довго
вагались, лікарі теж рали у асть у
при нятті рі ення: з ерегти дитину
и ні.
3. Ті, ратів и сестер яки не

стало внаслідок а орту.
4. Ті, до яки атьки кажуть:

« іп е уло зро ити а орт, аніж
нести таки тягар, як ти. Ми для те е
пожертвували всім».

5. Ті, о від увають се е завадою
в сім’ї. ораз іль е таки діте
знають, о вони живуть ли е тому,

о під ас огляду лікар помилився,
і тільки тому вони з’явилися на світ.

6. Ті, о все ж народилися, о
а орт ув зро лени  «невдало».

7. Ті, о вже довги ас жили в
утро і матері. Тут деться про діте ,
яки в ито в пізні терміни вагітності:
вони е жили і навіть народились. А
ї викинули у відро для від одів а о
в или. о а життя ци діте уло
коротке, ї ня смерть зали ила по
со і слід у ти , котрі це зро или.

8. Ті, які народилися випадково:
« к о я могла, то поз улася
те е е до народження».

9. Ті, які народилися ерез нері у-
ість атьків: « так довго зволікала,
о уло вже запізно ро ити а орт».

огані атьківські стосунки пере-
ростають у ненависть до суспільства

діти, які знають: вони живуть
тільки тому, о ї отіли ( ажані
діти), – в ін ому разі вони ули
усунені. е важке усвідомлення
для пси іки дитини. да ться, о

іль ість діте зна , коли в ї ні
сім’ї ро лять а орт. кі ж пережиття
екають на дитину, коли ста відомо,
о її атьки в или рата и сестру

ли е тому, о вона не ула ажана
а о могла народитися з вадами, – 
можна ли е здогадуватися. ким
стра ним ста атьківство, о
взяло на се е право розпоряджати-
ся життям а о смертю сво ї дитини!

тавлення таки діте до свої
атьків несті кі непевні. і діти

переважно пасивні, оязливі а о,
нав¬паки, вже в ранньому дитинстві
вороже ставляться до свої атьків
и «ви у ають», коли підростають.

Для ни арактерні лють, насиль-
ство, с ильність до самогу ства,
ненависть до суспільства (яке ї не
за и а від жорстоки намірів ать-
ків), гнів і о урення проти атьків.

си іатри вважають, о в такому
суспільстві неважко легалізувати
евтаназію. скільки діти ніко¬ли не
довіряли своїм атькам, вони не до-
вірятимуть самі со і. У ма утньому
оятимуться атьківства. Тут важли-

во зазна ити: ті, о народилися за
таки умов, не асливі від того, о
живуть. У ти люде , о пережили
природні катастро и а о концта-

ори, на¬завжди зали ився стра
за сво життя. они по уваються
вин¬ними і ставлять со і питання:
и не живуть вони ли е тому, о

ін і померли замість ни ?

КЛІНІЧНІ СИМПТОМИ ТИХ ЯКИХ
ВИПАДКОВО ОМИНУВ АБОРТ
1. о уття вини за те, о ти

живе : « не повинен жити – я
винен у смерті свого рата» і т. д.

2. тра за сво життя: « при-
ре ени , ось зі мною тра¬питься». 

ід того з’явля ться с ильність до
алкоголізму, нарко¬тиків, само-
гу ства.

3. оязливе і неадекватне став-
лення до атьків, а пізні е, в зрілому
віці, до ін и люде .

   ?
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4. тра перед невідомим: «Мені

тре а це знати, але я оюся прав-
ди».

5. едовір’я: «Мої атьки кажуть,
о вони мене лю лять, але я не

можу їм довіряти. Тре а ути е о-
їстом і нарцисом, надіяти¬ся ли е
на се е».

6. рак самодовіри. к о дитина
не довіря атькам, то згодом не
зможе довіряти сама со і. Такі діти
легко підпадають під вплив ін и
люде , не завжди позитивни .

7. Ті, о народилися випадково,
не знають, о таке лю ов. Тому їм
важко довіритись огові як лю ля-
ому атькові.

рім того, діти які народились
у сім’я , де практикували а орти,
удуть самі с ильні ро ити ї .-

А РТ М Д А

Т М Д
інка, о зро ила а орт, під ас

другої вагітності ста дуже оязли-
вою. е стра посилю та вико-
ристову медицина, яка стежить за
розвитком дитини. скільки під ас
попередньої (пе¬рерваної) вагітнос-
ті стосунки між матір’ю і дитиною не
могли с ормуватися, матері уде
важко при няти свою наступну ди-
тину. іль е того, її просто змусять
не при няти її, як о ця дитина не
розвива ться так, як и отілося.
Тре а також усвідо¬мити, о в-
гені на практика, яка не допуска
в світ всяке «недосто не» життя,
по ирена ма же в усьому світі. к
тільки встановлено аномалії у за-
родку, медицина просто зму у по-
дружню пару зро ити а орт. атьки,
які піддаються цьому тиску, ніколи не

зможуть отямитися від цього.
А орт як остато не рі ення
Для того, о виправдати а орт,

яки про есор уянс у ювені на-
звав «ультранацизмом», потрі но
створити всі переду¬мови: ідеоло-
гі ні корені нацизму (якість життя
(досто не/недосто не), ідеалізація
людського інтелекту як на ви ого
до ра і т.д.). і ералізація а ортів
призвела до «кінцевої розв’язки»:
усунення сла ки люде , інвалідів,
які «не приносять жодної користі». 

ікар- ристиянин не може мов ати
про антиприродни зв’язок, о існу
сьогодні між а ортом, вгенікою
етикою. Тут пану право сильного,
запере ення усякої моральності.
А це – в ив а сила, яку нео ідно
взяти під контроль.

А РМА ТА А

станн  « ортове» коло по д-
ну а орт та евтаназію. Дородова
діагностика «якості життя» на ува

ораз іль ого зна ення. ітні
люди ояться евтаназії і ви ирають
природну смерть.

аслідки а орту стосуються всі
ленів сім’ї та загрожують ї ньому іс-

нуванню. А як о ру ну ться сім’я, то
це – загроза для всього суспільства.

А У А: «Р А »
ротиприродна гра від ува ться

між індивідом і суспільством. егалі-
зація законів про а орти «зао о у »
до ту ного перери¬вання вагітнос-
ті. ісля а орту жінки, – як о вони
не вилікувані, – перекладають вину
на ін и . о ли е оправдати се е,
вони сприяють по иренню смерті.

ивілізація зазнала великої коди
ерез лі ералізацію а ортів. ре ня

стала нео ідністю в суспільному
житті. ер озним наслідком а орту

розпа , яки може довести нас до
самозни ення.

АД Д Т , ТР
ТРАТ У АД

Але ог не зали а нас. ін ма
свої люде серед лікарів і свя е-
ників, які опікуються жінками після
а орту, котрі втратили всяку надію.

і люди о ’ днуються, а и виліку-
вати зло.

ередрук з видання:
Міріам... ому ти пла е ?: 

( траждання жінок після а орту)
ер.з нім. едора умиляка. – 

ьвів: Місіонер, 1999 – 136 с., вкл.
4 с., іл.

імецьке видання – 1996 р.

ідготувала еся У А
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олодна зима мете снігами, вітер
ожевільно сви е за вікном, а в

старенькі сільські атині луна
звору лива колискова. е лена
вклада спати свого новонародже-
ного Андрі ка. о а жінки в а а-
ться стільки самотності та олю,
о ним пронизу ться серце усі ,

то ото у лену. оловік покинув її
перед самими пологами – на кра а
подруга пере ігла асливу сіме ну
стежину. інка зали илась сама
з дитиною на рука , нема з ким
ні порадитися, ні порозмовляти, а
на июсь допомогу навіть не варто
сподіватися, оскільки нема ні ві-

рни роди ів, ні справжні друзів
не нажила.

інка зі слізьми дивиться на
дитину і вимолю в ога ому ас-
ливу долю.

иття іжить. оно так видко
кудись поспі а , о просто не-
можливо встигнути за ним. лена
ледь зводить кінці з кінцями, недо-
їда , недосипа  – все стара ться
для свого Андрі ка. она ніколи не
зму увала ого до ро оти, увесь
ас жаліла і все ро ила сама. літ-

ку, восени та весною вона одила
по підро ітка , а зимою ви ивала
на продаж ру ники. сі гро і вона
складала сино кові на нав ання.

Андрі закін ив вуз, отримав ер-
вони диплом анкіра, вла тувався
на ро оту в один із на кра и
анків ьвова. годом він зустрів
оро у дів ину одружився з нею.
Андрі ув кар’ ристом; він удь-
о прагнув за няти високу посаду,

він ненавидів усі , то стояв ви е
за нього на служ ові дра ині.
вре ті-ре т він всіма правдами
і неправдами таки ви оров со і
ні огеньке «місце під сонцем» – 
отримав посаду на альника відділу.

а деяки ас він купив у ьвові
квартиру, зро ив икарни ремонт
і продовжив рватися вгору.

Тим асом старенька мати жила
в у огі атині, в які пості но
протікав да , прогнулась підлога,
о висла стеля. усіди допомагали

жінці як могли, підпирали стіни
її домівки, о асом не впала
жінці на голову. ин, коли е ув
студентом, то зрідка приїжджав до
мами по гро і та ар і, проте від-
тоді, як став великим на альником,
слід ого простив у селі. ожного
ви ідного мати одила на сільську
авто усну зупинку і просиджувала
там увесь день, вдивляю ись у
кожного оловіка, яки приїжджав
у село: вона так мріяла по а ити у
ньому свого Андрі ка.

лена заливалась гіркими сльо-
зами, коли до сусідок на ви ідні і
свята приїжджали діти з онуками;
її серце розривалось, коли одно-
сель ани запитували, ому Андрі
не навіду ться в село. ідола на
жінка ладна ула в це момент про-
валитись крізь землю; вона ігла
додому і клякала перед старенькою
іконкою ресвятої огородиці не-
устанної помо і. и е тут лені
ставало лег е; тут вона ніколи не
нарікала на сина, а ли е просила

ре исту Діву, о о ороняла Ан-
дрія від усього злого. лена навіть
не знала, як в Андрія справи. ін на-
віть не запросив її на сво весілля:
ли е написав лист, о одружився і
в нього все гаразд. ін жодного разу
не запросив маму до се е в гості;

іль е того, лена навіть не знала
ого адреси.

кось серце матері таки не ви-
тримало і вона вирі ила пої ати
до ьвова. інка наз ирала повну
сумку гостинців, усе на кра е, о
уло в неї, і пої ала укати сина.
агато років лена не ула в місті і

ї уло дуже важко зорі нтуватися.
она не знала, де укати Андрія, – 

ї уло відомо ли е, о він працю
у анку. таренька поо ивала
ноги, о і ла зо два десятки анків,
про одила увесь день, та Андрія
все ж не зна ла. Так ні з им жінка
повернулася додому.

ісля ці ї поїздки лена е
іль е засумувала. или по али

покидати її, вона ма же не ви оди-
ла зі сво ї напіврозваленої атини.

кось сусідка за ла до неї і зля-
калась – лена змарніла, ула геть
знесиленою. усідка не втримала
сліз, коли лена по ала запевняти
її, о Андрі скоро приїде.

ро ло е декілька днів. дно-
сель ани ули певні, о лені вже
зали илось недовго, і пере іпту-
вались про невдя ного Андрія. Але
несподівано син сусідки анни, при-
ї ав и зі ьвова, розповів лені,

о а ив її сина в одному з анків.
інка немов ожила, вона зі рала

усі сили і виру ила до ьвова. она
мов на крила летіла до вказаного

анку. ерце в грудя за еміло,
сльози лились рікою, коли вона
по а ила свого сина посеред про-
сторого залу в ото енні агатьо
люде .

Мати кинулась до сина, простягла
руки, о о няти ого. Але Андрі
немов озвірів: він від тов нув
стареньку і назвав її навіженою,
репетую и на повен голос, о
впер е а ить її. лена по ала до-
водити сину, о вона – ого мама,
а він, мов кам’яни , продовжував
від тов увати її, а потім ли е спо-
кі но промовив: « орона! иведіть
цю ожевільну о ідранку!»

лені затряслась під ногами
земля, ї потемніло в о а і вона
знепритомніла. таренька поверну-
лася в село, і не сказав и нікому ні
слова закрилась у свої аті. ерез
декілька днів сусіди зна ли її
мертвою з отогра і ю Андрія в
рука …

Друга неділя травня… День ма-
тері… іля кожної жіно ої  могили
моляться діти та онуки і горять
лампадки. и е ленина могила
самотньо розмовля з вітром, о-
ваю и ого у свої ур’яни…

рина МАМ УР А

  
 …
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Закінчення на стор

 
:

1)  « »: . , -
, 09.08.1980 . .;  – 163  ;  - 63 

.;  – ;  – ; (7) – ; 
(8) –  ; (10) – , , -

; , : – , ; 
(12) – ; (13) –  ’ ; : –  

; : – . ,  
- , -  ; : – . -

- ;  :    8 (03422) 
3-16-21 (  20.00). 

2)  « »: . ,  
 , 16.05.1955 . .;  – 160 

.;.  – 60 .;  – ; (7) – -
; (8) –  ; (10) – , 

 ; , : – 
   ; (12) – ; 

(13) -  ’ ; : –    
; : –  ; -

: – . ,  .;  
:    8-(067)-425-68-97. 

3)  « »: . , - -
, 20.04.1959 . .;  – 185 .;.  – 89 .; 

 – ;  – ; (7) – ; (8) –  
; (10) – , , , , 

; , : –  
, , ,   ; 

(12) – ; (13) –  ’ ; : – ; 
(15) – .   ; (16) – . 

;  :    +38-(067)-906-76-55. 
4)  « »: . , - ,

28.05.1957 . .;  – 164 .;  – 60 .;  
– ;  – ; (7) – , .
III .; (8) – , ; (10) – , 

, ; , : – 
 ,   ; 

(11) –     ; 
(12) – ; (13) –  ’ ; : – -

; (15) – .   ; 
(16) – . ;  :    221-08-82. 

5)  « »: . , -
, 07.03.1977 . .;  – 176 .;.  – 70 

.;  – ;  – ; (7) – ; (8) –  
; (10) – , , ; 

, : – , ; (11) – -
, ; (12) – ; (13) –  ’ ; 

: – - ; (15) – .  
 ; (16) – . ;  
:    +38-(050)-845-36-37. 

6)  « »: . , - ,
08.09.1948 . .;  – 160 .;  – 65 .;  – 

;  – ; (7) – ; (8) –  ; 
(10) – , , , ; (11) 
–  ’ ; (12) – ; (13) – 3 ; (14) –

; : – ; (18) – . , 
. .;  :    +380984132395;    

8-(032)-442-95-86- ( )
7)  « »: . , - ,

29.01.1972 . .;  – 169 .;.  – 77 .;  
– ;  – ; (7) – ; (8) – 

; (10) – , ; , -
: – ; (11) – , ; (12) – ; 

(13) –  ; : – ; 
(15) –  ; (16) – . ; 

 :    +38-(067)-672-06-55. 

:
1)  « »: . , - ,

15.12.1960 . .;  – 164 .;  – 70 .;  
– - ;  – ; (7) – ; (8) –

 ; (10) – , ; 
, : –  ; (11) 

– , ; (12) – ; (13) – 
,  ’ ; : – -
; (15) –  ; : 

– . ,  - ,  .
: – . ;  :    +38-

(097)-444-99-60.
2)  « »: . , - -

Д У А Д У А !

1) концепці ю діяльності ристиянськогоклу у зна омств ДР
при газеті «Мета» всі зацікавлені осо и можуть позна омитися
у статті « творю мо оазис серед земної пустелі», надруковані
в газеті «Мета»  3(42), а також у статті « ристиянськи клу
зна омств ді за межами ьвівської Ар и пар ії», надруковані
в газеті «Мета»  4(43);

2) оголо еннями всі попередні дописува ів у ру рику
« А А Т А М Т » а також з усіма осо ливостями
ро оти клу у зна омств ДР, по ажаннями і рекомендаціями
координатора ДР по співпраці з дописува ами всі зацікавлені
осо и можуть позна омитися в розділі « лу зна омства» газети
«Мета» в  1(40) - 4(43) за 2008 рік;

3) оординатор ДР не проводить листування з дописува ами.
онсультації з усі запитань, які виникають у дописува ів,

координатор ДР проводить виклю но по теле ону;
4) До друку в газету не допускаються оголо ення від ти

дописува ів, які не відповідають на всі пункти «А ТА…» – 
(контактни теле он, сіме ни стан - для дописува ів групи « » і
т.п.). удьте уважні!;

5) сім ленам ДР при газеті «Мета», які ажають прид ати на

пам’ять сувенірну атри утику ристиянського клу у зна омств – 
сувенірни прапорець ДР розміром 0,25  0,13см. – потрі но
подати про це о іці ну заявку листом на ім’я координатора

ДР до 30.05.2008 року.;
6) Для розмі ення анкети в ерговому номері газети «М ТА»

про ання заповнені анкети надсилати в редакцію не пізні е,
аніж до кінця кожного місяця.

7) усіма пропозиціями, запитаннями та по ажаннями
одо ін ормації та її розмі енні в розділі « лу зна омств», 

а також для отримання додаткови ланків «А ТА Д
» осі групи « » і групи « » – зверта теся до

координатора ристиянського клу у зна омств ДР при
газеті «Мета» лександра Р МА А за тел.: 8-(032)-226-43-
97 (пн., ср., пт. – з 15.00 до 19.00; а о у: вт., т. – з 11.00 до 15.00).

исти в ристиянськи клу зна омств ДР надсила те
на адресу редакції газети «Мета»:

лу зна омств, координатору
редакція газети «Мета»

пло а св. ра, 5, м. ьвів
Україна, 79000 

оординатор ДР лександр Р МА

ОБ ЄДНАЙМОСЯ В ЛЮБОВІ

АНКЕТА ДЛЯ ЗГОЛОШЕННЯ група Н
самотнього ої християнина ки без сімейного минулого

для розміщення її в рубриці БАЖАЮТЬ ПОЗНАЙОМИТИСЯ КЗНДР при газеті МЕТА
т ат ь _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ( 1 ) - м ’ я _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ( 2 ) - а ц і о н а л ь н і с

ть__________________________
(3)-Ріст____________(4)- ага_____________(5)-Дата народження (день, місяць, рік) _______________________________ 
(6)- риродни колір волосся, о е  __________________________________(7)- тан здоров’я_________________________
(8)- кідливі зви ки ___________________________(9)- іросповідання, кон есія ___________________________________
(10)- сновні риси арактеру, за оплення, інтереси ___________________________________________________
______________________________________________________________________________________________
____________________________
(11)- о ажання одо свого ма утнього товари а, супутника у житті __________________________________________
(12)- и ма те потре у зростати в ристиянськи еснота ? ______________ 
(13)-Мета зна омства (товариські стосунки, створення сім’ї) потрі не підкреслити
(14)- ро есія (праця, нав ання, ін е) ____________________________________________________________________

_____
(15)-Матеріальна та житлова незалежність ________________________________________________________________

_____
(16)-Місце народження та місце проживання (місто, село – ї назва) ____________________________________________
(17)- онтактни теле он _______________________________________________________________________________

_______
а) в інтереса дописува ів – писати потрі но ітким і виразним по ерком;

) у « голо енні» дописува а, розмі еному в розділі газети « А А Т А М Т », деякі пункти заповнюваної
анкети уде замінено ци рами, які у дужка при цьому пункті анкети.

АНКЕТА ДЛЯ ЗГОЛОШЕННЯ група Б
самотнього ої християнина ки із сімейним минулим особи з офіційним уневажненням

попереднього подружжя Церковним Трибуналом або вдівці вдови для розміщення її в рубриці
БАЖАЮТЬ ПОЗНАЙОМИТИСЯ КЗНДР при газеті МЕТА

тать_______________(1)- м’я_________________________________________(2)- аціональність___________
(3)-Ріст___________(4)- ага______________(5)-Дата народження (день, місяць, рік) _______________________________
(6)- риродни колір волосся, о е  ___________________________________(7)- тан здоров’я_______________________
(8)- кідливі зви ки ___________________________(9)- іросповідання, кон есія ___________________________________
(10)- сновні риси арактеру, за оплення, інтереси_____________________________________________________
(11)- о ажання одо свого ма утнього супутника у житті_________________________________________________
(12)- и ма те потре у зростати в ристиянськи еснота ? _________
(13)-Тривалість самотнього життя _________
(14)- іме ни стан: (отримав(ла) церковне уневажнення подружжя, вдівець (вдова))потрі не підкреслити
(15)- н ормація про діте  (ї наявність, кількість, вік кожної дитини, стан ї нього здоров’я, за оплення, незалежність) __

_______________________________________
(16)- ро есія ( и працю те на дани ас, пенсіонер(ка)_______________________________________________
(17)-Матеріальна та житлова незалежність________________________________________________
(18)-Місце народження та місце проживання (місто, село – ї назва)____________________________________
(19)- онтактни теле он __________________________________________________________________________

а) в інтереса дописува ів – писати потрі но ітким і виразним по ерком; ) у « голо енні» дописува а, розмі еному
в розділі газети « А А Т А М Т », деякі пункти заповнюваної анкети уде замінено ци рами, які у дужка
при цьому пункті анкети.
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1) ристиянськи клу зна омств при рамі ознесіння осподнього.
Адреса: м. ьвів, евандівка, вул. ирока, 81а, тел.: 267-63-37.

устрі і ленів клу у проводяться 1 раз в два тижні, в неділю. о аток зустрі і – 15.00 год., в примі енні « коли
сім’ї», 3-і повер ду овного центру « ід покровом огородиці».

Дати на лиж и зустрі е :  04.05.2008р.;  18.05.2008р.; 01.06.2008р. і т.д.;

2) ристиянськи клу зна омств « АД » при рамі св. олодимира і льги.
Адреса: м. ьвів, вул. имоненка, 5а, тел.: 64-25-54;  63-67-98.

устрі і ленів клу у проводяться кожного тижня, в неділю. о аток зустрі і – 16.30 год., в лекці ному залі раму
в примі енні кате ити ної коли ім. л. св м. Миколая арнецького.

У Д Т Д ?

    :
. ,  ,  .  ( 17),   !
           ’ , , 

       ,    ,    
     ’ !

  , ,      !
    « ».

, 11.07.1983 . .;  – 176 .;  – 52 .;  – ; 
 – ; (7) – ; (8) –  ; (10) – , 
, , , ; (12) – ; (13) – 

 ’ ; : – - ; (16) – . 
;  :    +38-(097)-921-47-97.

3)  « »: . , - ,
16.07.1980 . .;  – 165 .;  – 57 .;  – ; 

 – ; (7) – ; (8) –  ; (10) – -
, , ; , : –  

  ; (12) – ; (13) –  
’ ; : –  ’  ; (16) – . 

,  ;  :    +38-(097)-
155-93-93.

4)  « »: . , - , 1961
. .;  – 162 .;  – 63 .;  – ; (7) – -

; (8) –  ; (10) – , , , 
; , : – , ,  

,  ; (12) – ; (13) –  ’ ; 
: – - ,  ; (16) – . 

,  - ,  ;  
:    +38-(096)-515-36-84.

5)  « »: . , - ,
31.05.1988 . .;  – 164 .;  – 45 .;  – ; -

 – ; (7) – ; (8) –  ; (10) –  
 ; , : –  , 

, ; (12) – ; (13) –  ’ ; : 
– ; (16) – . ;  :    +38-
(067)-427-48-21.

6)  « »: - . , - -

, , 20.02.1950 . .;  – 165 .;  – ; 
 – ; (7) – ,   ., -

; (8) –  ; (10) – , , , 
 , ; , : – -

, ,  , , ,  
; (12) – ; (13) –  ’ ; : 

– . ,  , ; : – -
; : – . ;  :     

 – 237-20-57.
7)  « »: . , - ,

16.07.1980 . .;  – 160 .;  – 60 .;  – ; 
 – ; (7) – ; (8) –  ; (10) 

– , ; (11) –   ,
 ; (12) – ; (13) –  ’ ; -

: – ; (15) – .  . .; (16) – . 
 ,  - ;  :    

+38-(099)-413-37-27.
8)  « »: . , - ,

17.07.1985 . .;  – 164 .;  – 63 .;  – ; 
 – ; (7) – ; (8) –  ; (10) – 
, , , , ; 

(12) – ; (13) –  ’ ; : –  -
 ; (15) – . .; (16) – . , 
;  :    +38-(097)-347-39-87.

9)  « »: . , - ,
24.12.1971 . .;  – 170 .;  – 68 .;  – ;  
– ; (7) – ; (8) –  ; (10) – ,  ,

; (12) – ; (13) –  ’ ; : – ; 
(16) – . ;  :    +38-(097)-533-86-58.

10)  « »: . , ,
26.09.1944 . .;  – 164 .;  – 60 .;  – -

;  – ; (7) – ; (8) –  ; 
(10) – , , , -

, ; , : –    
  ; (12) – ; (13) –  ’ ; 

: – ; : – . , 
(  .); : –  ., 

 - , .  – (   
);  :    8-(05537) 37-393 – 

( .).
11)  « »: . , - -

, 22.10.1960 . .;  – 153 .;  – 76 
.;  – ;  – ; (7) – ; (8) 

–  ; (10) – , , ;
, : – , ; (11) – 

, ; (12) – ; (13) – 1,5 ; 
(14) – ; (15) – 2 : 25   23 ,  

, ; : – - ; 
(17) – .   ; (18) – . ; 

 :    +38-(096)-957-87-07.
12)  « »: . , - -

, 29.05.1950 . .;  – 155 .;  – 50 .; 
 – ;  – ; (7) – ; (8) – 

 ; (10) – , ; , 
: – , , ; (11) – 

, ; (12) – ; (13) – 10 ; 
(14) – ; (15) –  26 ,  . 

  – ,  , ; 
: –  ; (17) – . 

  ; (18) – . ;  
: 238-01-51 – . ..

13)  « »: . , -
, 17.07.1981 . .;  – 160 .;  – 50 

.;  – ;  – - ; (7) – -
; (8) –  ; (10) – , ; 

, : –  , ; 
(12) – ; (13) –  ; : 
– - , ,  ,  

; (15) –  ; (16) – . ; 
 :    +38-(067)-856-85-71;  238-

01-51 – . ..
14)  « »: . , - -

, 30.10.1965 . .;  – 160 .;  – 57 .; 
 – - ;  – ; (7) – ; (8) –  

; (10) – , , ; 
, : – , ,  ( -

, ); (11) – , , 
, ; (12) – ; (13) –  

’ ; : – ; (15) –  
; (16) –  .;  -

:    +38-(067)-951-91-81.
15)  « »: . , - -

, 07.11.1980 . .;  – 178 .;  – 54 
.;  – ;  – - ; (7) – -

; (8) –  ; (10) – , , 
   ; (11) –  

 -       ; 
(12) – ; (13) – 2 ; (14) –  -

 – (    ); (15) –  
2,5 , , ,   ; 

: –   ; (17) – .  
 ; (18) –  – . , 

 – . , . .;  
:     +38-(097)-402-34-72.

16)  « »: . , -
, 10.07.1986 . .;  – 166 .;  – 53 

.;  – ;  – ; (7) – ; (8) 
–  ; (10) – ; , :
–    ; (11) – ;
(12) – ; (13) –  ,  

’ ; : – ; (16) –  
- ,  .;  :    +38-

(067)-452-78-82.
17)  « »: . , - -

, 13.04.1975 . .;  – 153 .;  – 41 .; 
 – ;  – ; (7) – ; (8) –  

; (10) – , , -
; , : – , ; 

(11) –    ; 
(12) – ; (13) –  ’ ; : – -

  .. . ; (16) – . ; 
 :    +38-(098)-307-13-31.

  !

У складні періоди в житті молюся
до святого Юди Тадея
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о. ліан АТР ,
« аповіді ожі»

  
 

(     « ») (     
« »)

ожі аповіді – це основа людського
астя на землі. е також на певні а за-

порука ві ного астя в не і. Та о вони
дали нам астя, вдоволення і спокі серця
на землі запевнили ві не астя, то тре а
ї знати, розуміти, лю ити та з ерігати не
десь-колись, але одня ерез ціле сво
життя. и агато люде сьогодні зна ожі

аповіді?
одному коледжі в Америці запитували

83 студентів різни віроісповідань одо ї -
нього релігі ного знання. яки ув вислід?
Тільки отири студенти на 83 могли назва-
ти всі десять ожи аповіде . агально
могли назвати тільки ість аповіде .

’ятдесять ість студентів ні ого не знали
про грі первородни . імдесят не могли
назвати отирьо вангелистів. ісім сту-
дентів думали, о молитва « т е на »
– це астина псалмів. імдесят отири не
знали сказати, котрі аповіді назвав сус

ристос на іль ими. к редте у суса
риста, деякі називали Мо сея а о удду.

А всі вони уважали се е за вірую и .

А Д
А М ТТ

ема людини на світі, о не ажала
ути асливою. Молоді старі, ідні
агаті, в ені нев ені ажають ути

асливими. Та про лема в тому, о загал
люде ука астя там, де ого нема,
і тому ого не зна одять. они укають

астя у земни ре а , які не в силі зро ити
людину асливою. дин ог може зро и-
ти людину асливою. з ці ю метою дав
нам десять аповіде , які мають стояти
на сторожі на ого асливого життя.
десятьо аповіде осподь ог тільки три
застеріг со і, а сім ін и призна ив для
на ого до ра. Тож погляньмо коротенько
на кожну аповідь, о ми зрозуміли ї н
велике зна ення для на ого життя.

1- а ожа аповідь: « е а не уде в
те е ін и огів, крім Мене». я аповідь
стоїть на сторожі правдивої релігії. она
наказу по итати тільки диного правди-
вого ога, а за ороня всяке ідолопоклон-
ство, о зневагою для ога і пониженням
людської гідности.

2-га ожа аповідь: « е взива намарно
імені оспода, ога Твого». Маю и на увазі

ожу вели і святість, ця аповідь наказу
велику по ану для ого осо и, ого імені,

ого есті авторитету. она за ороня
всяку зневагу ожого імени, и то в жарта ,
и в гніві а о прокльона .
3-тя ожа аповідь: « ам’ята свя-

ти день святкувати». юдина, як оже
створіння, зо ов’язана віддавати огові
по есть всяким спосо ом, а головно ерез
святкування неділі і свята, о при тім
мати також відпо инок від сво ї праці.

4-та ожа аповідь: « ану атька твого
і матір твою, о то і уло до ре і о
ти довго прожив на землі». осподь ог
вимага по ани не тільки для се е, але
і для на и атьків, о вони, після ога,
на і на іль і до родії. они дали нам
на е земне життя. а по ану атьків ог
о іцю сво лагословення і довге життя,
а за непо ану асто кара ли и діте .

5-та ожа аповідь: « е у ива ». юд-
ське життя – це цінни дар, огом нам

дани . оно належить до ога, тому ні то
не ма права ані со і, ані ін им ого від-
ирати. ожна людина ма о ов’язок д ати

про сво життя і сво здоров’я та уникати
всього, о кодило на ому а о на и
лижні здоров’ю.
6-та і 9-та ожі аповіді: « е ини пере-

лю у» – « е пожада жінки твого лиж-
нього». і дві аповіді стоять на сторожі
истоти ду і тіла та святости подружжя.

они заказують усяке до ровільне уподо-
ання в не исти думка , слова , погляда

і діла  – зі со ою и ін ими. « і а не зна-
те, – каже св. Апостол авло, – о ва е

тіло – рам святого Ду а, яки живе у вас?» 
( ор. 6,19).

7-ма і 10-та ожі аповіді: « е кради» – 
« е пожада ні ого того, о власністю
твого лижнього». і аповіді ережуть
на і матеріяльні ре і: на дорі ок, на
дім, на е ма но і власність.

8-ма ожа аповідь: « е свід и аль и-
во на твого лижнього». осподь ог дав
нам дар мови, о ми могли порозуміва-
тися з на ими лижніми. Тож ця аповідь
наказу нам завжди говорити правду і
заказу всяке ли е слово и свід ення,

о могло по кодити лижньому на ого
до рому імені і славі.

цього по іжного перегляду ми ясно
а имо, яке велике зна ення мають

для нас ожі аповіді. они то но і ясно
окреслюють на е відно ення до ога, нас
сами і на и лижні . они торкаються
всі важливи справ на ого життя – осо-
истого, родинного, суспільного.

А Д
А А Т

елике зна ення мають ожі аповіді
для на ого життя на землі, але е ез-
мірно іль е зна ення мають вони для
на ого ві ного астя в не і. Тому до всі
нас каже ристос: « к о е уві ти в
життя, додержу аповіде ».

1. ожі аповіді – дороговказ до не а
ри розгалуженні всі важливі и

ля ів осо ливі стрілки з написами.
они показують нам, куди веде якась

дорога. а а дорога до не а позна ена
не есними стрілками, а ними ожі а-
повіді. асливи , то ї держиться, о
певно за де до ві ної мети і спасе свою
ду у. А не асни то , то ці ожі стрілки
злегковажить, о зі де на манівці і пропаде

навіки. імецьки ілосо Т. е каже:
« а а земля – це екальня перед на ою
подорожжю до позагро ового життя. Дуже
вважа , о ти всів до до рого поїзду».

2. ожі аповіді – квиток вступу до не а
соціяльному житті народів такі уста-

нови и імпрези, куди можна уві ти тільки
за осі ним вступним квитком. Так, напр., 

ез осі ного квитка не дістанемося ані
до кіна, ані до опери, авто уса, поїзда и
літака. житті люде увають інколи такі
моменти, о таки квиток може рі ати
навіть про людське життя а о смерть.
таким коне ним і незаступним квитком до
не а якраз ожі аповіді. ез ни для
нікого нема вступу до не а.

і не астя и не астя для нікого з
нас не а дужне. У ві ності не еруть
до уваги осо и, ані гро і там ні ого не
поможуть.

ро вступ до не а рі а тільки життя
за ожими аповідями тут, на землі. ід
нас, отже, залежить на е ві не астя.
Тож уважа мо, о ми не явились перед

огом з порожніми руками. о тут посі мо,
те колись у ві ності з еремо. и мо так,

о ми могли по на і смерті на ожому
уді сказати, як сказав то вангельськи

юнак на запит суса риста, и він з еріга
ожі аповіді: « се це я з еріг ізмалку»

(Мат. 19,20).

Гравюра Гюстава Доре Заповіді Божі
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’ Т , 16 ТРА
7.00 - ожественна ітургія (церква св. Ар . Ми аїла, м. ьвів, вул. инни енка, 22). 9.00 - молодіжна пі а про а
виру а від церкви
св. Ар . Ми аїла до Унева.

У ТА, 17 ТРА
19.00 — устрі молодіжної про і в Уневі.
21.30 — е ірня з иті ю. а литі ни сти ира о ід з Унівською удотворною іконою Матері ожої довкола монастиря.

Д , 18 ТРА
0.00 - елика Утреня. ід ас Утрені Ака іст до огородиці, мирування, прикладання до Унівської удотворної ікони
Матері ожої.
3.30 - о ід зі сві ками на ерне у ору. ана ида.
4.30 - Ака іст до ресвятої огородиці, о в Унівські іконі прославилась.
5.30- аси.
6.00 - ожественна ітургія. одосвяття. итання молитов над ворими.
10.00 - Ар и ре ська ожественна ітургія.

Д ДАТ У РМА М А ТР МАТ Т .:(03263) 5 81 21; 8067 277 76 37.
Т У А У А А РА . У Р М РА А А Т

ЗАПРОШУЄМО

На Свято Унівської Чудотворної
ікони Матері Божої

    

Б О Р Щ О В И Ч І
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 .
ор ови і, – як, зре тою, і кожне

село, – мають свою історію, левову астку
якої склада історія місцевої церковної
громади. а жаль, до сьогодні нього
дня ді ло дуже мало давні документів,

о можна уло простежити увесь ля
громади. рами у свої іль ості ули
дерев’яними і асто горіли, а разом з
ними ли в не уття цінні для історика
матеріали, які тут з ерігалися. А е свою
роль зіграла проста людська езала ер-
ність – имало стародавні актів зни или
самі пара іяни.

сторія села ор ови і, то то пер а
писемна згадка про нього, сяга середини
XV століття, а то ні е – 1442 року. це
ас ор ови і належали до королівськи

земель, які король надавав в оренду
ля ти ам. ер у згадку про свя еника,

за іксовану під 1563 роком, нади у -
мо в угоді львівського старости етра

а ного з отцем лександром, яки
зо ов’язувався замість ро іт на ільвар-
ку платити 8 гривень у рік. е документ
цікави і тим, о підтверджу акт від-
ро ляння свя ениками пан ини.

А от у 1508 році, коли селом володів
. корута, пара ію о олював свя еник,

яки за мався джільництвом. а це
зму ени ув платити 13 золоти податку
а о здавати 130 літрів меду.

ерква в селі ула дерев’яна. она за-
гинулаувогнівосени 1648 року, коли ерез

ор ови і про одила кримська орда, яка
разом з ві ськом . мельницького гли-
нянським трактом наступала на ьвів.

ісля ординського на естя селу дове-
лось не один рік відновлювати сплюндро-
вану господарку. есть селянам ро ить

те, о насамперед на місці спаленого вони
звели нови рам. У 1741 році пара іянами
ислилося всього 10 родин, а паро ом ув

о. рема у евськи .
 1752 року село уло віддане в оренду

ві отоцькі . роживало тут 64 сім’ї. А вже
ерез п’ять років ор ови і стали власніс-

тю сина . отоцької інцента.
акті перевірки пара ії від 18 липня

1827 року вказано, о паро ом у то ас
ув о. Дольницьки . Тоді церква св. а-

раскевії ула до ірньою до церкви в ику-
лови а . ама ор овицька церква ула
з удована 1808 року з соснового дерева
на ду ови підвалина . еподалік стояла
дзвіниця з трьома дзвонами. А от господар-
ські удівлі ули старими і занед аними.

тець Дольницьки про ув на пара ії до
1832 року. ісля нього в селі ду пастирю-
вав о. асиль рижановськи . У 1836 році
ого замінив о. юдвиг Малецьки , яки

помер у селі 1883 року.
42-рі ни о. лярі а овськи при ов

на пара ію 1884 року. ого атько о. ван
а овськи о олював протягом 1836-1889 

років пара ію в селі олонка. ро смерть
матері о. лярія сповістила на свої сторін-
ка газета « али анин » за 19 липня 1897 
року: «Упокоїлась в ор ови а на 83 году
жизни Марія а овська, мати тамо нього
при одника о. . а овського, а вдова по на-
стоятелю при ода в олонці». ам о. лярі
спри инився до того, о за ко ти селян
уло споруджено нову цегляну дзвіницю.

априкінці -го – на по атку століт-
тя ситуація і в икулови а , і в ор ови а
ула нелегкою. ерковна громада на олі

з паро ом зму ена ула воювати на два
ронти: оротися як проти латинізації, так

і проти радикальни впливів, які ирили в
села ті, о працювали у ьвові. До ре і,
костел у ор ови а уло відкрито у ве-
ресні 1898 року.

есною 1912 року село, осо ливо цен-
тральна ого астина, потерпіло від пожежі.

горіла і церква, тому селяни знову по а-
ли з ирати ко ти на удівництво нового
раму. Та невдовзі по алася ер а світова

ві на, яка завадила удівництву. Але зі-
рані гро і не пропали даремно – селяни

встигли звести дерев’яну каплицю. А е у
тому уремному асі – в 1913 році – помер
на 72-му році життя і паро  – о. лярі

а овськи .
20 вересня 1917 року онсисторія повідо-

мила амісництво, о о. Андрі аври ак,
дотепері ні вікарі ар икатедральни
у ьвові, цісарсько-королівськи курат
полкови , одержав каноні ну інституцію на
пара ію икулови і. ід по атку ві ни 1914 
року він ув приділени як курат польови
до армії і від того о ов’язку дотепер не

звільнени з тої при ини, о тепері ні
паро о. . лу овецьки ли а ться на
свої посаді.

тець . лу овецьки о олював пара-
ію до липня 1918 року. 26 жовтня 1917 

року він зверта ться до амісництва і
до староства про змен ення податку за
пото ни рік, поскільки ула пізня весна,
приморозки, а на іль е на кодив град,
яки дотла зни ив дозріваю е з іжжя.

е письмове про ання паро а завірив
пе аткою громадськи уряд.

3 сі ня 1918 року на пара ію ув
призна ени вже згадувани о. Андрі
аври ак, рукоположени  28 серпня

1904 року. До цього ув сотрудником у
уці Малі  (повіт калат) та в ар икате-

дральному рамі св. ра у ьвові. а
пара ії в икулови а і ор ови а
трудився 10 років.

аме за о. аври ака по ався кон-
лікт з пара іянами з икулови , яки

тривав роками і призвів до того, о свя-
еник зму ени ув зали ити пара ію.
ри иною цього кон лікту стало те, о

о. Андрі аври ак пості но проживав у
ор ови а і вирі ив відремонтувати

господарські удівлі. ерковна громада
икулови погодилась на це і вирі и-

ла виділити на ці потре и нео ідні
ко ти, але попередила, о ро ить це
востанн , оскільки нагальна потре а
зро ити ремонт пара іяльни удинків
у сами икулови а . вя еник просив
громаду не по инати цього ремонту,
адже він взявся за удівництво церкви
в ор ови а . ри цьому поо іцяв, о
тільки-но завер иться зведення церк-
ви, він постара ться, о у икулови і
прислали ін ого свя еника. Але слова
свого він не дотримав. іль е того – у
1927 році навіть при ув у икулови і
на ордань. се це призвело до того,

о церковна громада написала скаргу
митрополитові з вимогою поз авити о.
аври ака завідування пара і ю. ін-
ому випадку грозилися, о пере дуть

на римо-католицьки о ряд. онсисторія
прислу алась до скарг пара іян і 15 
ерезня 1928 року на пара ію ув по-

ставлени о. асиль ипко.
ама ж дерев’яна церква ресвятої

Трі ці в ор ови а ула зведена 1922 
року. У ці церкві о. ипко ду пасти-
рював до 1944 року. ісля сумнозвісного

ьвівського псевдосо ору 1946 року
він не пере ов на православ’я і ув
аре товани . ід ас так званої « ру-

овської відлиги» ому вдалось виї ати
до оль і, де він і помер. о овани у

ракові.
огдан А А
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о удував и в и ві пер и дер-
жавни ристиянськи рам — Деся-
тинну церкву, князь олодимир саме
у ні поклав ці мо і. ідтоді Десятин-
на церква отримала свою о іці ну
назву – церква святого лимента.

а ого задумом, положення мо е
святого апи в и ві повинне уло
підкреслити святість столиці нової
ристиянської держави, освя еної

молитвами у ня св. апостола етра.
в. лимент надзви а но високо

анувався в иївські Русі в пер і
десятиліття після її ристиянізації.

е пов’язано з тим, о князь о-
лодимир — о евидно, з міркувань
іль ої незалежності від ізантії – 

укомплектував нови київськи клир
не з константинопольськи , а саме із
ерсонеськи свя еників, у яки св.

лимент за мав пер орядне місце
в плеяді святи заступників еркви.

ілком природно, о ерсонеські
свя еннослужителі залу или до
культу св. апи і свою слов’янську па-
ству на Дніпрі. рами в ім’я св. апи

лимента удувалися в різни кінця
иївської держави, навіть у віддале-

ни півні ни о ластя  (наприклад,
на адозі). ульт св. лимента ви-
користовувався для встановлення
незалежності еркви у Русі-Україні,
коли с іднослов’янські ристия-

ни відстоювали перед
онстантинополем

сво право на церковну
самості ність і само-
утність.

ідними слов’яна-
ми написано не мен е
п’яти оригінальни тво-
рів про св. лимента.
У иївські Русі ство-
рювалися літописи
про папу-му еника,
на зна ні им з яки
“ лово на відновлен-
ня Десятинної церк-
ви” ( століття). У ці
літературні пам’ятці
автор виступа проти
пере іль ення ролі

онстантинополя у становленні в
Русі-Україні ристиянства. ін відсто-
ю то ку зору, о Русь-Україна ма
власного не есного заступника – св.

лимента Римського, спадко мця
святого апостола етра.

рім того, князь олодимир при-
няв за державни гер иївської

держави осо ис-
ти символ св. ли-
мента-папи — якір
(котвицю), з яким
це святи віддав
життя за риста.

ерез роки кітвиця
ула стилізована

у су асни гер
України — тризу .
У еські нуміз-
матиці існу таки
термін як „ вя-
токлиментівська
котвиця”, а на старовинни еськи
монета зо раження якорів. ияв-
ля ться, о у катедральному рамі

е ії — вято- ітівському со орі
– теж з еріга ться реліквія святого

лимента. к вона потрапила туди:
и ерез святи ирила і Методія, и,

може, згодом з и ва — невідомо.
Так и інак е, та на еськи монета

зо раження власне „святоклимен-
тівської котви”. е символ лимента

апи Римського не став державним
гер ом е ії ли е ерез те, о е и
вже мали власни державни гер .
Тож тре а відзна ити, о иївська
держава дина у світі у - століття
мала ристиянськи гер .

У наступні століття традиція за-
кріпила роль основного заступника
України-Русі за св. апостолом Ан-
дрі м, однак анування с ідними
слов’янами (і за ідного, і с ідного
о рядів) св. апи лимента трива

донині і з великими уро истостями.

Тут надаємо різновиди стилі
зованої святоклиментівської кот
виці тризуба які дойшли до нас
з володимирових часів Київської
Русі України

допомагати і ділитися з другими
астям і не астям!» Але кожен раз

думка зверталася до ога. « опри
все, – говорила одня, – іль е

астя ма то , то може з То ою
розмовляти. к мене це ті ить, о
можу кожної вилі говорити з То ою,
То і від инити сво серце і всі мої
терпіння принести То і в о іру».

о ідуже агато асувитра алось
на укання і копання корінців, проте
в аси довги ве орів агато годин
пересиджувала ездільно. Тоді не
раз говорила до се е: « оли мала
спиці і пряжу, як при мно минали
мені довгі ве ори, і я при рала
мого сина в потрі ни одяг! кими
нерозважливими ті люди, котрі
нарікають на працю, тому о і на -
важ а ро ота солодкою для того,
то сидить довги ас ездільно».

асто ажала мати якусь по ожну
книгу, але тому, о це уло немож-
ливим, поті ала се е: « рецінь всі
діла, які мене тут ото ують, вели-
кою книгою природи, яку Ти списав,

семогутні оже!»
а мен и ро ак, на дрі ні и

цвіт радував її дуже, о в кожні ре і
а ила свід ення мудрости ога.
оли дивилася на різноманітні квіти,
о прикра али цю малу долину,

говорила зви а но: « ви, гарні квіти,
для мене запорукою, о осподь
ог не за ува мене. ін зсила нам

ці гарні неза удки в доказ, о не за-
ува про нас. Такі квіти показував
сус ристос, коли говорив: «Дивіть-
ся! е квіти, які не працюють і не
прядуть, а виглядають кра е, ніж

оломон. к о тець е есни
у рав так красно пільну траву, то мав

и за ути про вас, маловірни ?» ,
не о у ути маловірною! о тепер
не можу прясти, проте не оюся за
свою уду ність».

літку, коли під ас спеки ерпала
з лижнього джерела воду, говорила:
« им це джерело для мої уст, тим

для мо ї ду і Твоя наука, о Ти
сказав: « то спрагнени , не а
при де до мене і п’ , і вода, яку
вам дам, стане джерелом ві ного
життя». , справді, це неви ерпне
джерело, яке наповню мене роз-
кі ю і нада мені відваги, коли
упадаю під тягарем не астя».

асто пригадувала со і оті сло-
ва суса риста: « то слу а Мої
слів, се поді ни до розумного
оловіка, котри ставить сві дім на

тверді основі». Тому і я, не асна
енове а, – роздумувала со і, – 
ажаю з удувати сво спасіння на

Твої святи слова , у яки навіть
терня варте уваги: « е можна з
тернями з ирати важкі грона. До ре
дерево родить до рі ово і, але
дерево зле вида злі ово і». Тому
я завсігди о у ути тим до рим
деревом і ро ити ли е до рі діла, а
не о у ути поді ною до терня, яке,
коля и, відстра у від се е пере о-
жи ». тже, і сонце, і пта и, і квіти, і
джерело, і навіть терня нагадували
ї слова суса риста, даю и ї спа-
сенну яву, в котрі зна одила поті у і
полег ення у свої терпіння .

о такі молитві напилася молока.
« , о за сма ни напиток! – сказа-
ла. – мо му житті е жодна страва
мені так не смакувала. , оже! к
стра но марнувала я Твої дари,
споживаю и сма ні страви при столі
мої роди ів».

оли напилася молока, ви ла
з пе ери, наз ирала на скеля і
стари дерева мо у, принесла до
яскині і зро ила со і та синові ви-
гідне лігви е. ідтак зігнула гру і
галузки ялиці над в одом до пе ери,

о заслонитись від вітру. ираю и
мо , зна ла малу лісо ку, о рослу
делікатним жовтим і зеленим мо ом.
енове а зломила цю лісо ку на

дві нерівні астини, зро ила со і з
цього рестик.

арядив и в се спосі сво
ме кання, енове а стомлено
сіла на сво лігви е. алуззя ялиці
закривало ма же весь в ід, а лань
своїм ди анням зігрівала пе еру.
енове а дуже вті илася і дякувала

серде но осподеві за асливи
рятунок з темної в’язниці і за те, о
дав ї за ист перед даремною при-
страстю оля.

Мимоволі спало ї на думку, о
уде зму ена перенести е не одну

прикрість, але, глянув и па рестик,
гаря е помолилася: « , на до-
рож и пасителю, о з лю ові до
люде умер на ресті. е мали
рестик уде мені зажди нагадува-

ти Тво милосердя. ідтепер уду
вести в ці езлюдні пу і самітне
життя. а твоїм прикладом уду
нести рест, моля ись: т е! е а
ся стане Твоя воля». о сі молитві
заснула твердим сном.

УМ ТТ
А У

ідтоді жила енове а на пу і, як
справедлива пустельниця. Минула
зима, минуло літо і знову при ла
сувора зима, а в житті енове и не
уло жодної зміни.

ід ас літньої спеки сиділа тільки
в глу и скеля , по ую и ні ого, крім
стукоту дятла, під ас довги осінні
ве орів сиділа в понурі мов анці, а
зимою – дивилася на навали снігу.

оли морозни вітер завіював аж до
її глу ого за исту, тоді відзивалося
у серці ажання по а ити ода

е раз у житті дороги роди ів а о
лю ого мужа. Тоді мимоволі ви-
ривалася з її серця думка: « кими

асливими люди, котрі живуть
у товаристві, можуть со і вза мно

П




